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Motion till Norrköpings kommunfullmäktige 

 

Skärp kampen mot prostitutionen!  
Människohandel och prostitution, som ofta kallas vår tids slaveri, är allvarliga brott. Det handlar om 
olika typer av utnyttjande och olika grad av kränkning, trauma, fysiskt och psykiskt våld. I praktiken 
oftast om upprepade sexuella övergrepp riktade mot ofta socialt, ekonomiskt och psykiskt utsatta 
unga kvinnor. Ett våld som ofta gör fruktansvärd skada och som dessutom ofta kan kopplas till den 
svarta ekonomi som göder den organiserade brottsligheten.  

Norrköpings kommun gör i samarbete med polisen en del för att kartlägga prostitutionen och har 
också arbetat med att höja medarbetarnas kompetens kring frågan, särskilt inom socialkontoret. 
Dessutom arbetar Frideborg med att stötta de kvinnor man fångar upp som befinner sig i 
prostitution. Det är ett bra arbete men vi anser att mer behöver göras.  De människor som utnyttjas i 
prostitution och människohandel behöver få ännu bättre hjälp och stöd såsom samtal, 
traumabehandling, sjuk- eller missbruksvård. Det kan även behövas en kombination av ekonomiskt 
bistånd, skuldsanering, boende, arbete och utbildning. Vi anser därför att mer resurser bör läggas på 
sammanhållen stödverksamhet för att hjälpa personer i prostitution.  

Men insatser behöver också riktas mot förövarna. Undersökningar visar att uppåt en av tio svenska 
män någon gång har köpt sex. Sexköparna finns inom alla samhällsgrupper och åldrar, men är nästan 
alltid män. Det de har gemensamt är attityden: att de anser sig ha rätt att köpa en annan människas 
kropp. Därför måste samhället arbeta såväl attitydförändrande, förebyggande som förhindrande och 
avskräckande mot sexköparna. På kommunens lott faller främst att stötta dessa sexbrottslingar med 
samtal och behandling för att få dem att överge sin kriminalitet. De flesta sexköpare vill ha hjälp men 
behandling för dessa finns bara i 7 kommuner. Norrköping är ännu inte en av dessa 

Vidare kan det finnas mer att göra genom att bilda samordnade nätverk för detta arbete. I 
Helsingborg startade 2016 ett nätverk mot människohandel och prostitution. Frälsningsarmén var 
drivande i arbetet mot både prostitution och människohandel. De har också ordnat utbildningar, 
föreläsningar och utställningar för att öka medvetenheten om problemet. Denna satsning har 
fungerat väl och visar på hur centrala ideella aktörer är för att det ska fungera.  

Helsingborgs kommun har också tagit ett tydligt ansvar främst gällande att stärka olika sorters 
samverkan. Också Norrköpings kommun skulle kunna göra mycket vad gäller att samverka mellan 
olika förvaltningar, bostadsbolag, myndigheter som polisen, region Östergötland, ideella aktörer och 
länsstyrelsen liksom med privata aktörer. Kommunen bör också här kunna delta mer i att förebygga, 
förhindra och upptäcka prostitution och människohandel med relativt små insatser. Därför borde vi 
följa andras exempel och starta upp ett sådant nätverk för samverkan.  

Vänsterpartiet yrkar: 
- Att Norrköpings kommun i enlighet med motionens intentioner startar ett nätverk för 

samverkan för att förebygga, förhindra och upptäcka prostitution och människohandel. 
- Att Norrköpings kommun utreder inrättandet av stöd för att få sexköpare att upphöra med 

sin kriminalitet.  
- Att Norrköpings kommun utökar ansträngningarna för att höja berörda medarbetares 

kompetens när det gäller att upptäcka och motverka prostitution och människohandel. 
- Att Norrköpings kommun utökar satsningarna på att hjälpa de som hamnat i prostitution att 

ta sig ur den.  
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